
 

        CONSIGLIO COMUNALE 

DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE 

DI SALASSA 

 
          VERBALE N. 1 

                                                                 ANNO SCOLASTICO 2022/2023 
 

Il giorno 5 del mese di giugno dell’anno 2023 alle h 9,40 presso i locali della Scuola Primaria (aula 2 - 

Laboratorio), Piazza Umberto I ha luogo la prima seduta del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze. 

 

Risulta assente giustificato il Sindaco Gabriele Cavaletto. Presiede la riunione il vice – sindaco Matteo   Ciurleo 

che nomina come segretaria il consigliere Giulia Donna. 

 

Si passano in rassegna i vari punti all’ordine del giorno: 

 

  

1. Preparazione di un discorso per salutare gli alunni della scuola in occasione della fine dell’anno 

scolastico. 

2. Definizione di alcuni obiettivi per migliorare il paese di Salassa, sulla base del programma elettorale. 

3. Varie ed eventuali.  

 

 

 

1. Preparazione di un discorso per salutare gli alunni della scuola in occasione della fine dell’anno 

scolastico. 

 

La seduta si apre facendo alcune considerazioni circa il momento che si sta vivendo, ovvero gli ultimi giorni di 

scuola, ponendo il focus sulle emozioni e le impressioni di come sia andato l’anno scolastico. Quindi, il 



Consiglio propone di preparare un breve discorso per salutare i compagni prima delle vacanze estive: ogni 

membro del consiglio scrive su un foglietto alcune riflessioni e frasi da comunicare l’ultimo giorno di scuola, 

quando il Sindaco Roberta Bianchetta passerà a salutare gli alunni. 

 

 

2 Definizione di alcuni obiettivi per migliorare il paese di Salassa, sulla base del programma elettorale. 

 

E già stato realizzato un angolo con i fiori nei locali della mensa (nel pianerottolo esterno per accedere alla sala 

mensa): i bambini con piccoli annaffiatoi si impegnano a bagnare i fiori e a tenere in ordine l’angolo dei fiori.  

 

Per quanto riguarda il parco giochi, verranno messi dei tavoli per un’area pic – nic o per altre attività (lettura); 

sarà a breve sistemata una giostrina (moto); la rampa per facilitare l’accesso alle persone diversamente abili 

sarà messa a punto nel medio – lungo periodo. 

 

Il Consiglio propone di allestire un’aula di scienze con tanti libri scientifici e kit per fare esperimenti. 

 

Un’altra proposta riguarda la realizzazione di attività di tipo ludico -creativo rivolte ai bambini nell’area del 

parco da attuarsi nel mese di settembre (es: abbellimento decorativo di una panchina). 

 

Viene poi avanzata un’iniziativa di tipo didattico, ovvero la visita da parte degli alunni delle classi della Scuola 

Primaria alla biblioteca a cadenza mensile. A tal proposito, il consigliere Emma Giorgi propone che gli alunni 

facciano un disegno rappresentativo e compilino una sorta di scheda libro che funga da recensione/feedback 

sul libro scelto. 

  

 

3.Varie ed eventuali.  

 

I tre membri uscenti della classe quinta (Emma Giorgi, Matteo Ciurleo e Luca Ciurleo) verranno sostituiti da 

coloro che si erano candidati alle elezioni del 24 febbraio 2023 e che, per insufficienza di voti, erano stati 

esclusi dal primo CCRR, ovvero: Alessio Bugni , Margherita Giaccone  e Federico Savoia. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 10,30. 

 

 

 

 

La segretaria Il vice - presidente 

Giulia Donna Matteo Ciurleo



 


